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ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΜΙΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 
ΔΡΑΣΗΣ ΤΩΝ «ΚΙΤΡΙΝΩΝ ΓΙΛΕΚΩΝ» 



EΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 

Σχετικά με μία συγκεκριμένη περίπτωση δράσης των «κίτρινων γιλέκων»  

 

Με την αποχώρηση των ανθρώπων με τα κίτρινα γιλέκα, στις 23 Δεκεμβρίου 2018, 
από τον κατειλημμένο κόμβο Καμπανίλε, λίγο έξω από την κωμόπολη Villeneuve-sur-Lot*, 

πολλοί θα χάρηκαν, καθώς η «εύρυθμη ροή» αυτοκινήτων και εμπορευμάτων μπορούσε 
επιτέλους να αποκατασταθεί. Και το γεγονός ότι στις 20 Δεκεμβρίου, ο Ολιβιέ, ψυχή και 
στήριγμα των συγκεντρωμένων κίτρινων γιλέκων, βρήκε το θάνατο καθώς παρασύρθηκε 
από ένα όχημα βαρέος τύπου στον κόμβο κοντά στην κωμόπολη της Agen όπου πήγε για 
συμπαράσταση, δεν θα δυσκολεύτηκαν να το ξεχάσουν, εφόσον η κατάσταση φαινόταν να 
ομαλοποιείται. Και ίσως αρκετοί να μη διαφωνούσαν με τον υπουργό εσωτερικών Καστανέρ, 
όταν εκείνος είπε, λίγο πολύ, ότι ήταν παράνομη η κατάληψη του κόμβου, άρα δεν θα 
έπρεπε να βρίσκεται εκεί ούτε ο Ολιβιέ ούτε κανείς άλλος. Σαν να λέμε, πήγαινε 
γυρεύοντας! 

Όμως, όσοι ευελπιστούσαν πως η υπόσχεση που δώσανε στους εαυτούς τους τα 
κίτρινα γιλέκα –τα οποία εγκαταλείποντας τον κόμβο βάλανε φωτιά στις πρόχειρες 
εγκαταστάσεις τους –ότι παρά τη θλίψη και την κούραση θα επιστρέφανε, ότι δεν θα τα 
παρατήσουν, δεν ήταν παρά κούφια λόγια, γελάστηκαν! Στην πραγματικότητα, από τις 
πρώτες μέρες του Ιανουαρίου 2019 ξαναοργανώθηκαν και καταλαμβάνοντας εκ νέου τον 
οδικό κόμβο, τον μετονόμασαν σε κόμβο του Ολιβιέ! 

Και λίγες μέρες πριν την δεύτερη** μεγάλη Συνέλευση των συνελεύσεων που έλαβε 
χώρα στο μεγάλο λιμάνι του Ατλαντικού Σαιντ-Ναζέρ στις 6-7-8 Απριλίου, και 
συμμετείχαν 200 περίπου αντιπροσωπείες κίτρινων γιλέκων από όλη την Γαλλία, οι 
άνθρωποι που κρατάνε τον κόμβο του Ολιβιέ, μετά από συζήτηση στη συνέλευσή τους, 
συντάξανε ένα ανακοινωθέν - νίκης όπως το ονομάσανε- και το δώσανε στην δημοσιότητα. 
 

*κωμόπολη, στο γεωγραφικό διαμέρισμα Lot-et-Garonne, στη νοτιο-δυτική Γαλλία, όπου το 
ποσοστό φτώχειας ξεπερνάει τον μέσο όρο της χώρας. 
**η πρώτη έγινε κοντά στην κωμόπολη Commercy, στην βορειο-ανατολική Γαλλία, στις 26 
Ιανουαρίου 2019 και συμμετείχαν περίπου 75 αντιπροσωπείες από όλη την χώρα. 
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 «Κίτρινα Γιλέκα» 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΝΙΚΗΣ αρ. 1 

 

Νίκη: Ο θυμός, που ο καθένας κι η καθεμιά νόμιζε ότι βίωνε μοναχικά, συναντήθηκε με την οργή 
πάμπολλων άλλων! 
Νίκη: Τα Κίτρινα Γιλέκα έσπασαν το αίσθημα ότι τα πράγματα είναι αδιέξοδα και δεν αλλάζουν 
ποτέ, που καθήλωνε το λαό κι έδινε στους ισχυρούς τη βεβαιότητα ότι έχουν νικήσει οριστικά! 
Νίκη: Οι οδικοί κόμβοι, ζώνες νεκρές και πανάκριβες για τις κοινότητες, έγιναν ανθρώπινοι τόποι 
συναντήσεων και αμοιβαιότητας! 
Νίκη: Οι χώροι που είχαν φτιαχτεί για τη διαχείριση της κυκλοφορίας έτσι ώστε να επιταχύνεται η 
ροή-παραγωγικότητα, μετασχηματίστηκαν σε τόπους όπου ο χρόνος ξοδεύεται αλόγιστα 
κουβεντιάζοντας πράγματα που αφορούν άμεσα τη ζωή και τον κόσμο! 
Νίκη: Η κρατική τρομοκρατία, που ζήσαμε στο πετσί μας με ακρωτηριασμούς, πλαστικές σφαίρες, 
στρατοκρατία και πρωτόγνωρη βία, δεν κατάφερε να σταματήσει το ποτάμι των διαδηλώσεων και 
των συνελεύσεων, που πολλαπλασιάζονται από βδομάδα σε βδομάδα! 
Νίκη: Παρά το χειμώνα, το κρύο και τη βροχή, τα Κίτρινα Γιλέκα κατέλαβαν και κράτησαν παντού 
τους οδικούς κόμβους! 
Νίκη: Το Κράτος αναγκάστηκε να κατεβάσει τεθωρακισμένα και να δείξει το πραγματικό του 
πρόσωπο αφήνοντας στην άκρη τα ψέματα περί δημοκρατίας! 
Νίκη: Οι δυνάμεις αστυνόμευσης κι επιτήρησης πιάστηκαν στον ύπνο και βρίσκονται συνέχεια 
αντιμέτωπες με καταστάσεις που τους είναι αδιανόητες! 
Νίκη: Το κίνημα των Κίτρινων Γιλέκων έβαλε τέλος στην ψεύτικη κοινωνική συναίνεση και 
επιτέλους φανέρωσε ποιοι είναι εκείνοι που νοιάζονται για το κοινό καλό και ποιοι αυτοί που τους 
νοιάζει μόνο το δικό τους συμφέρον! 
Νίκη: Παρά τα χτυπήματα, τα ψέματα, τις συκοφαντίες, τις ύβρεις και την περιφρόνηση με την 
οποία μάς αντιμετωπίζουν συνέχεια τα μμε και οι πολιτικοί, τα Κίτρινα Γιλέκα δεν μπλέχτηκαν σε 
πολεμικές και παραπλανητικές διαμάχες! 
Νίκη: Ξεκινώντας από μια αντίθεση σε φορολογικά μέτρα, τα Κίτρινα Γιλέκα προχώρησαν σε μια 
ριζική αμφισβήτηση της κοινωνίας! 
Νίκη: Οι ετικέτες, οι πολιτικοί αυτοματισμοί και τα πολιτικά φετίχ παραμερίστηκαν προς όφελος 
συγκεκριμένων πρακτικών! 
Νίκη: Έπειτα από 4 μήνες ύπαρξης το κίνημα δεν έχει καμιά πρόθεση να βρει ένα ηγέτη, προς 
μεγάλη απογοήτευση των αρχών, αφού δεν βρίσκουν κανένα για να ταΐζουν θεαματικά τα μμε! 
Νίκη: Απέναντι στην κρατική τρομοκρατία, οι δημιουργικές και συλλογικές ικανότητες των Κίτρινων 
Γιλέκων επινοούν διαρκώς καινούργιες στρατηγικές! 
Νίκη: Τα Κίτρινα Γιλέκα αντιμετωπίζουν με εχθρότητα τα πολιτικά κόμματα, που πάνε να 
μπερδευτούν ανάμεσά τους! 
Νίκη: Έπειτα από δεκαετίες ταπείνωσης, απομόνωσης και συντριβής, δεκάδες κι εκατοντάδες 
χιλιάδες πρόσωπα ξανασηκώνουν το κεφάλι! 



Νίκη: Το κίνημα των Κίτρινων Γιλέκων εμπνέει εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον πλανήτη! 
Νίκη: Το βράδυ της 1η Δεκέμβρη ο Σύνδεσμος Γαλλικών Επιχειρήσεων ζήτησε από τα μέλη του να 
«χαλαρώσουν τις πιέσεις προς τους εργαζόμενους» ειδεμή κινδυνεύουν «να τα χάσουν όλα»! 
Νίκη: Μπροστά την ποσότητα και την ποιότητα των συζητήσεων, των αναζητήσεων, των 
επινοήσεων και των ανταλλαγών, η «Μεγάλη Πανεθνική Διαβούλευση» αποκαλύφθηκε όπως 
ακριβώς είναι: μια χοντροκομμένη κωμωδία από την οποία ωφελούνται μόνο οι εξουσιαστές! 
Νίκη: Ακούμε όλο και πιο συχνά τα Κίτρινα Γιλέκα να απορρίπτουν τον ψεύτικο διαχωρισμό 
ανάμεσα σε «ειρηνιστές» και «μπαχαλάκηδες»! 
Νίκη: Τα Κίτρινα Γιλέκα είναι και παραμένουν οι εφιάλτες εκείνων που παίρνουν τις αποφάσεις, 
των αρχών και των κάθε λογής αρπακτικών! 
Νίκη: Το κίνημα χτίζεται μόνο του και βήμα-βήμα, με μεγάλη εμπιστοσύνη στο ότι ο λαός είναι με το 
μέρος του και με μεγάλη δυσπιστία απέναντι στις απαρχαιωμένες οργανωτικές μεθόδους! 
Νίκη: Τα Κίτρινα Γιλέκα ξαναφέρουν στο επίκεντρο των συζητήσεων και των σκέψεων το ζήτημα 
της κοινωνίας στο σύνολό της και όχι μόνο θέματα σχετικά με την εργασία ή κάποιους επιμέρους 
τομείς! 
Νίκη: Η πλειοψηφία των πολιτικών τσακώνονται γελοία μεταξύ τους για το ποιος είναι 
«περισσότερο Κίτρινο Γιλέκο» ή ποιος «προέβλεψε πρώτος το κίνημα», ενώ την ίδια ώρα τα 
Κίτρινα Γιλέκα τους κοιτάζουν πότε με αδιαφορία, πότε με περιφρόνηση και πότε με ειρωνεία!  

Νίκη: Η κυβέρνηση γελοιοποιήθηκε από τον ΟΗΕ, ο οποίος την κατηγορεί για «υπερβάλλουσα 
χρήση βίας και σοβαρό περιορισμό του δικαιώματος της διαδήλωσης»! 
Νίκη: Τα κοινωνικά δίκτυα αποδεικνύονται ακατάλληλα για να ικανοποιηθεί η δίψα για συναντήσεις, 
ανταλλαγές και άμεσο συντονισμό μεταξύ των ανθρώπων! 
Νίκη: Η ισότητα, η καλή θέληση και η ανεκτικότητα είναι οι αρχές στις οποίες, όπως αποδείχτηκε 
στην πράξη, στηρίζονται τα Κίτρινα Γιλέκα! 
 

ΚΙ ΑΚΟΜΑ ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΕΧΕΙ ΠΟΛΥ ΔΡΟΜΟ! 
 

 

Τα Κίτρινα Γιλέκα του κόμβου Campanile, 

που μετονομάστηκε σε κόμβος του Ολιβιέ 

προς τιμή του φίλου μας που σκοτώθηκε στις 20 Δεκέμβρη 2018 

 

Villeneuve-sur-Lot, 28 Μαρτίου 2019 


